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     Есть много праздников в стране,                                                    
Но женский день отдан Весне,

Ведь только женщинам подвластно

Создать весенний праздник – лаской.

Так будьте добрыми, простыми,

Всегда с улыбкой на лице!

Ну, словом, будьте Вы такими,

Как подобает быть Весне!


8 Марта - это праздник весны и света, дань уважения женщине. Сегодня мы поздравляем с Международным женским днем всех девочек школы. 8 Марта - самый удивительный, самый нежный праздник весны. Сегодня мы наши улыбки, 
песни, стихи посвящаем вам, нежные, милые, добрые, скромные, заботливые.

Особые слова в этот день хочется сказать всем мамам и бабушкам. Мы, ваши дети и внуки, не всегда бываем такими, какими вы хотели бы нас видеть. Но знайте, что мы всё равно любим вас. 

В нашей школе мы окружены женщинами, которые нам, чужим детям, уделяют внимания больше, чем своим. Это наши учителя и классные руководители. Пусть весна подарит Вам много светлых и радостных дней. Желаем Вам здоровья, крепких нервов, терпения  и чтобы ваши ученики хоть иногда радовали Вас. 

Редколлегия
8 Марта.
Впервые «международный» женский день отмечался в 1911 году в четырех странах - Австрии, Германии, Дании и Швейцарии. В 1913 году женский день был впервые отмечен в России (точнее - в отдельно взятом городе Санкт-Петербурге). Дату его проведения, равно как и фамилии организаторов, не удалось отыскать даже в советских источниках. 

11 марта -  День работника органов наркоконтроля.
 

За пять лет в России выявлено более 345 тысяч преступлений,более 171 тонны наркотических средств и психотропных веществ не дошли до потребителей. К уголовной ответственности привлечены 123 тысячи организаторов наркоторговли. 

18 марта День налоговой полиции. 
19 марта в России отмечается День моряка-подводника. В 1906 г. по указу императора Николая II в классификацию судов военного флота был включен новый разряд кораблей - подводные лодки. Этим же указом в состав Российского флота были включены 10 подводных лодок. Первая из них - «Дельфин» - была построена на Балтийском заводе в 1904 году. 
Русско-японская война стала первой в мировой истории, в которой приняли участие подводные лодки. К началу Великой Отечественной войны в составе четырех флотов имелось 212 подводных лодок. 
Сейчас для ВМФ России создана группировка подводных атомных крейсеров с крылатыми ракетами. В ее составе - подводные лодки проекта 949а, вооруженные 24 ракетами типа «Гранит». Эта группировка способна с высокой эффективностью решать задачи поражения группировок надводных целей, в том числе авианосных соединений.
27 марта отмечается День внутренних войск МВД России.
Внутренние войска – воюющие войска. В этой войне нет ни перерывов, ни пауз. Есть напряженная борьба за обеспечение общественной безопасности.

По материалам сети Интернет подготовила                                         О.В.Рычкова

ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ ВЫПУСКНИКОВ

        Что такое встреча выпускников? Это событие, которое нельзя сравнить ни с одним другим. На встречу приходят выпускники разных лет. Для них, наших дорогих выпускников, был подготовлен концерт, который состоялся 6 февраля. Мне он запомнится надолго! Я выступала на этом концерте, но не как обычно. Песню «На осколках звездопада» я пела сольно,  а вот другую исполнила дуэтом с выпускником 2008 года Ивановым Фёдором. Наша песня называлась «Безответно», Федя выбирал её сам. Лично мне всё очень понравилось (надеюсь, Фёде тоже)! Думаю, учителя оценили наше выступление!


Вообще концерт прошёл отлично, все выпускники остались довольны. Были интересные конкурсы для выпускников, работал «школьный музей». Все выходили из зала с улыбкой на лице, что было нам очень приятно. Со сколькими людьми ни говорила, основное, за чем пришли все они - это узнать, кто как устроился, кто на ком женился, кто куда уехал, кто как живет, кто на какой машине приехал.  

Наверное, иного смысла в таких встречах  и быть не может, но мне всегда в такие вот моменты хочется одного - найти более глубокий смысл.                                                       


Я надеюсь, что через несколько лет мы встретимся с моим любимым 11 «Б» и будем тоже удивляться, сказав друг другу: «Как ты возмужал!», и услышать в ответ: «А ты так похорошела за это время!» Будем вести такие же разговоры! И нам будет очень приятно увидеть вновь лица учителей, которые нас готовили так же, как и родители, к взрослой жизни. И я очень хочу верить в то, что мы не забудем друг друга спустя многие годы…Удачи всем нам в сдаче выпускных экзаменов!
                                                                                                    Черскова Ирина, 11 «Б» кл.

Р.S. В 1995г. наша школа сделала свой первый выпуск 11 классов в количестве 49 учащихся. Среди них был первый «золотой» медалист Ким Роман.

За эти годы 744 учащихся получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании. В этом году заканчивают 11-й класс 40 выпускников. Это юбилейный выпуск – 15 по счету.

Хочется пожелать будущим выпускникам настойчивости, целеустремлённости, так как их ждут непростые испытания. У вас ещё есть время для того, чтобы оставить в школе свой яркий след.

                                                                                  Болдарева Л.И., зам. директора по УВР

Декада русского языка и литературы

Заканчивается декада русского языка и литературы.  В ней приняли активное участие учащиеся 5х-10х классов. Первое свидетельство тому – выставка стенгазет. Школьники с интересом читали информацию в стенгазетах, ломали голову над различными головоломками, загадками, кроссвордами.

В рамках декады были проведены очень интересные, а самое главное - познавательные мероприятия. 

Для 7х классов Калкова Г.В. и 7 «Б» класс подготовили открытое внеклассное  мероприятие «Солнечная светлость книжной мудрости», в котором рассказали нам о происхождении книги, о её роли в нашей жизни.

Среди учащихся 5х-10х классов был проведен конкурс «На самого грамотного ученика». Места в этом конкурсе распределились следующим образом:

Среди 5х классов: 1 место – Панкова Татьяна(5В), 2 место – Болотокова Карина(5В), 3 место – Цой Юлия (5А)

Среди 6х классов: 1 место – Пантелеева Мария (6А), Дьяченко Александра(6Б); 2 место – Оверченко Ирина (6А), 3 место – Матвеенко Денис (6А), Шульга Анастасия(6Б).

Среди 7х классов: 1 место – Дзюба Татьяна (7А),  2 место – Филиппова Екатерина (7А), Газдиева Зарета (7Б); 3 место – Выскребенец Яна (7А), Лим Светлана (7Б).
Среди 8х классов: 1 место – Юшта Алина (8А), 2 место – Орлова Дарья (8А), 3 место – Цой Виктория (8Б).

Среди 10х классов: 1 место – Шадрина Вероника(10А), Варзиева Ксения(10Б); 2 место – Ляшко Виктория (10А), Макаренко Алена (10Б); 3 место – Сигал Раиса (10Б).

Не менее интересным и увлекательным был конкурс инсценированных басен И.А.Крылова среди 5х-6х классов.. В этом году исполняется 240 лет со дня рождения писателя. На его глазах сменилось несколько поколений писателей. Поэты допушкинской поры знали и любили басни Крылова. У него учились и те, кто жил и работал после А.С.Пушкина. Знают Крылова и сейчас. Почему же басни так популярны? Да потому, что пишет он о том, что волнует людей всегда: о добре и зле. Басни такие же  простые и понятные, как сказки. И вместе с говорящими лисичками, воронами, мартышками входят в наши души очень важные истины, которые потом помогают разобраться в том, что такое хорошо, а что такое плохо.

В своих баснях Крылов обличает человеческие пороки. Все участники очень умело раскрыли эти пороки, показали иносказательный смысл басни.

Компетентное жюри выявило самых артистичных участников и распределило места так: 1 почетное место заняли учащиеся 5 «Б» класса, 2 место поделили между собой 5 «В» и 6 «В» классы и 3 место – у 5 «А», 6 «А», 6 «Б» классов. Поздравляем всех участников конкурса. Молодцы, ребята, так держать! 

Бекичева М.А., учитель русского языка и литературы

Что значит быть счастливым?

«Что значит быть счастливым?» - так назывался  открытый урок  - диспут в 8 классах. Юность  - это пора, когда задумываешься над многими серьёзными вещами: где правда, а где ложь,  в чём истина и справедливость, что означают добро и зло, для чего живёт человек, каким я хочу быть.  А на уроке ребятам пришлось поразмышлять о том, что такое любовь и счастье. Это была непростая задача. Ведь нужно было уметь вести диалог, публично высказывать своё мнение, отстаивать свою точку зрения, показать знания текстов произведений Чехова, Бунина, Куприна. Но ребята порадовали нас. Наверно, потому что тема была им близка и понятна, не оставила их равнодушными. Высказаться хотелось многим. Приятно удивили Герусов Александр, Бучнев Владимир (8А). Интересные мысли, своё отношение к этим вопросам высказывали Плахова Катя, Воробьёва Лидия, Сева Диана, Литвинова Марина, Животягин Сергей, Пархоменко Алёна(8Б).                                             Вспомнились слова древнего поэта Саади: «Умён ты или глуп, велик ты или мал, не знаем мы, пока ты слова не сказал». Рассуждения и выводы ребят были не по возрасту глубокими. Вот, к примеру, одно из них: «Рассказ Бунина заставил меня понять, что нужно быть очень внимательным к людям, которые любят тебя и которых любишь ты. Нужно нести ответственность за свое чувство.(Кузнецова Карина)». Ребята, которые так понимают и чувствуют, не могут вырасти плохими.

Урок завершился песней Булата Окуджавы, в которой есть очень хорошие строчки: « …На любовь своё сердце настрою. А иначе зачем на земле этой вечной живу».

Спасибо, ребята, за откровенный разговор. Надеемся, что он оказался полезным. Мы желаем вам быть счастливыми. 

Учителя русского языка и литературы Турапина Л.А. и Ломоносова Н.В.

Солнечная светлость книжной мудрости

В конце февраля в рамках декады филологии ученики 7 «Б» класса провели внеклассное мероприятие по литературе на очень злободневную тему: «Солнечная светлость книжной мудрости». 

Открыла его учитель русского языка и литературы Калкова Галина Валерьевна словами: «Ребята, задумывались ли вы когда-нибудь над тем, что такое книга?» Открываем словарь Даля: «Книга – сшитые в один переплет листы бумаги или пергамента». У Ожегова: «Книга – произведение печати в виде сброшюрованных переплетенных листов бумаги, с каким-нибудь текстом». А может книга – это «аптека души», в которой хранятся рецепты, позволяющие лечить душевные недуги?

К сожалению, в последнее время наше подрастающее поколение все реже и реже заходит в библиотеки, все меньше и меньше читает книги, заменяя их компьютерными играми, «блужданием» по Интернету, долговременным высиживание перед телевизором. Только задумайтесь! Солнечная светлость книжной мудрости! Да только она, книга, в большей мере может подарить нам минуты счастья познания!»   

Королева Книга Диана Брюхова и её фрейлины (девочки класса) поведали  всем присутствующим о том, какая была «прабабушка» книги, какие виды письменности существовали в мире, что такое пергамент и папирус, для чего их использовали, из каких материалов раньше делали книги, кто был первопечатником на Руси.

Магистры (мальчики класса) рассказали зрителям о Российских библиотеках, сообщая интереснейшие факты из их истории.

Звучали песни, разыгрывались сценки, звучали стихи. Всех воодушевили слова:


Но сайты в Интернете


И книги электронные


Любимый книжный томик


Не могут заменить!

Литературное мероприятие прошло весело и интересно, все покинули зал в приподнятом настроении.





Калкова Г.В., учитель русского языка и литературы
-------------------------------------------------------------------------------------------------------

Десятиклассники на льду!


В конце января учащиеся 10А и 10Б совершили увлекательную поездку в Пятигорск. Главной целью поездки был каток, которого, к сожалению, в нашем городе нет. Большинство ребят впервые стали на лед, и у многих неплохо получалось кататься. Несмотря на многочисленные падения, мы получили огромное удовольствие. Каток находится в развлекательном центре, где помимо льда ребят с головой захватили разнообразные игровые автоматы. А мальчишки 10А даже выиграли футбольный мяч! Поездка оставила массу впечатлений и запомнится нам надолго! Хочется выразить огромную благодарность  Ли. Н.Н  за организацию поездки.                Шадрина Вероника

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Итоги конкурса «Мисс Весна – 2009» среди 5–х классов

Мисс Весна -  Казакова Ангелина, 5В.

Мисс Улыбка – Озарнова Настя, 5Б.

Мисс Очарование – Гершишева Белла, 5А.

Мисс нежность – Чумак Александра, 5Б

Результаты рейда 

по проверке внешнего вида учащихся от 03.03.09г.

I место -  5А класс (количество учащихся без формы -2, количество учащихся без см. обуви -0, количество учащихся, которым необходимо сменить прическу 3).
II место -  7А класс (5; 0; 2).
III место  - 6Б класс (5; 0; 3); 6 В класс(2; 2; 4); 7Б класс (3; 0; 5); 10 А (6; 0; 2).

Михайлова Т.В., зам. директора по воспитательной работе
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Соревнования по волейболу среди старшеклассниц.
8 Марта-это самый прекрасный день в году.5 марта прошли соревнования по волейболу, посвященные этому замечательному празднику. Соревнования проходила в стенах родной школы, в спортивном зале. В них участвовали учащиеся 10-х и 11-х классов. За сборную 10-х классов играли девушки:  Евдокимова Виктория, Гроза Алина, Шадрина Вероника, Соломадина Виктория, Дреева Фатима, Ляшко  Виктория, Варнавская Людмила, Макаренко Алёна. За сборную 11-х классов -  Темрокова Валерия, Цыганкова Елена, Черскова  Ирина, Губская Галина, Оверченко Ольга. В  первом  туре одержал победу 10 класс.  Мы было  уже  расстроились, но не тут  то было!!! Во втором и третьем   турах  мы настроились и выиграли.  И в результате соревнования  закончились со счётом  2:1 в пользу 11 «Б» класса.  Мы очень были рады этой победе! Спасибо Лидии Алексеевне за организацию соревнований.

                        Черскова Ирина, 11 «Б» класс.

Рецепт моей мамы!

Торт ореховый.

1 стакан сахара, 1 стакан орехов, 1 стакан кислого молока, 1 стакан муки, 1 ч. Ложка соды погашенное уксусом. Яйца взбить с сахаром, добавить: кислого молока, муку, орехи,соду. Все хорошо взбить.

Крем: сгущенку взбить с маслом. В горячую духовку на 20 мин. Гершишева Белла, 5 А


Мамочка, милая, самая красивая,

Ты моя любимая, Мамочка, моя.

Ты солнце в моей жизни, ты огонек любви:

Пригреешь, обласкаешь, подскажешь, помогаешь.

Люблю тебя я всей душой, всем сердцем.

И понимаю, что тебя, 

Дороже нет на свете  у меня!                                                                                                                                                                                                   Стихотворение моей любимой мамочке! С любовью! 

Бездудная Ульяна, 6 «А»

Администрация и профсоюзный комитет поздравляют с днём рождения Гончарову А.К. (07.03) и Тутову И.Ю.(14.03)

Пусть солнце светит в день рождения,

И радость спутницей была,

И пусть любовью окружают

Родные, близкие, друзья.

6А поздравляет с днём рождения Каирову Зарину (04.03) и Тхашигугова Ахмеда (09.03).

 Желаем на все годы

Безоблачной погоды,

Ни капельки ненастья,

Любви, здоровья, счастья!

Поздравляем нашу классную руководительницу Оксану Вячеславовну и всех учителей с праздником весны.

Здоровья, радости, любви!

Они дороже всех подарков!

Пусть исполняются мечты

В прекрасный день - 8 Марта!

 Рахимова Эльмира и Парталова Татьяна, 8 «Б»

Уважаемая Мария Викторовна! Поздравляем вас с этим замечательным праздником весны-8 Марта. Желаем вам здоровья, счастья, успехов в вашем нелегком труде. Вы самый хороший и добрый классный руководитель! Мы вас любим! Ира и Айза, 6 «Б»

Всех девочек 6А поздравляем с весенним праздником 8Марта! Желаем вам счастья, здоровья, любви, хорошего настроения. Пусть исполняются ваши заветные мечты, а вы каждый день оставайтесь такими же красивыми жизнерадостными. Ваши мальчики.

Поздравляем Чепурную Людмилу Георгиевну с днём 8Марта!

Мир красивей пусть станет вокруг,

Солнца лучиком взгляд ваш сияет,

 комплименты ласкают слух,

 всё вокруг только радости дарит!

 С уважением Малых Даша и Шабанова Ира, 7В

 Дорогих учителей: Людмилу Георгиевну, Валентину Викторовну -  женский педагогический коллектив и всех девушек нашей любимой школы  поздравляем с праздником- 8 МАРТА!

Желаем в жизни радости, тепла,

Пускай всегда на все хватает сил,

Чтоб завтра было лучше, чем вчера,

И каждый новый день счастливым был!

 С  уважением 7 «А» класс.

Поздравляем Скабёлкину Галину Валерьевну и Долган Галину Михайловну!
Пусть солнца яркого лучи

В весенний праздник мир согреют.

Пусть песня радости звучит,

Мечты сбываются скорее!                                                                                                              
Малых Даша и Шабанова Ира, 7В
Уважаемые женщины  коллектива МОУ СОШ№5!

От всей души поздравляем Вас с праздником ВЕСНЫ!

Желаем Вам крепкого здоровья и семейного благополучия!
Сегодня Ваш праздник, и снова, и снова

Мы Вам от души говорим это слово:

- Спасибо, родные, за знания свет,

Который Вы дарите нам столько лет!

Примите за детские наши мечты

Улыбку планеты и эти цветы!

С уважением и благодарностью учащиеся 11а класса

Самую милую и любимую МАМОЧКУ на свете, любимых бабушек, теть, сестер и подружек поздравляю с праздником 8 МАРТА. 

Пусть будут рядышком всегда

Любовь, Надежда, Вера!

Успешно все идут дела

И дома, и в карьере!

Подарит лучшее судьба,

Фортуна улыбается,

Горит счастливая звезда,

И все мечты сбываются!
Голикова Алёна
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