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Встреча с Президентом
30 декабря в Нальчике, в Доме Правительства, состоялось празд​нование по случаю Нового года, на которое по приглашению Прези​дента нашей республики Арсена Башировича Канокова
собрались победители республиканских, всероссийских и между​народных конкурсов и олимпиад. От нашего района присутствовало шесть выпускников, в том числе и я. На торжество Арсен Баширович пришел со своей супругой, внуком и министром образования нашей республики. Президент поздравил всех с наступающим Но​вым годом, после чего начался праздничный концерт. В нем приняли участие молодые звезды Кавказа. В числе выступавших была и сту​дия «Феникс».
На встрече выпускникам удалось лично задать вопросы Арсену Башировичу. Конечно, самым важным вопросом для нас стал вопрос об образовании в нашей республике. Президент дал положигелыную оценку данной сфере и добавил, что в нашей республике готовятся кадры, способные работать не только на местном, но и на российском и даже международном уровне. Арсен Баширович одобрительно смотрит и на то, что наши выпускники едут учиться и работать за пределы республики. По его мнению, это дает хороший опыт, к тому же сам он 27 лет проживал за пределами Кабардино-Балкарии. По его словам, это помогло ему стать тем, кем он стал сейчас.
Выпускники услышали много добрых пожеланий и напутствий от резидента. А закончилась встреча грандиозным фейерверком!
Я думаю, что у каждого выпускника остались только положитель​ные впечатления от праздника
Цыганкова Елена, 11 «Б»
Для вас, родители
Уважаемые родители и учащиеся 11 классов! Довожу до вашего сведения информацию о порядке проведения Единого государ​ственного экзамена, подготовленную на основе официальных до​кументов, которая, я надеюсь, поможет вам правильно и своевременно сориентироваться при подготовке к государственной (ито​говой) аттестации.
Единый государственный экзамен (далее - ЕГЭ) представляет со​бой экзамен с использованием заданий стандартизированной формы - контрольных измерительных материалов, выполнение которых по​зволяет установить уровень освоения участниками ЕГЭ федераль​ного государственного стандарта среднего (полного) общего образо​вания.
ЕГЭ проводится по следующим общеобразовательным предме​там: математика, русский язык, литература физика химия, биология, география, история, обществознание, иностранные языки (английс​кий, французский, немецкий языки), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ).
Освоение образовательной программы среднего (полного) обще​го образования завершается обязательной государственной (итого​вой) аттестацией по русскому языку и математике.
Экзамены по другим общеобразовательным предметам выпуск​ники сдают на добровольной основе по своему выбору. Для этого ими не позднее 1 марта текущего года в образовательное учреждение подается заявление о сдаче экзаменов по выбору, в котором указыва​ются соответствующие общеобразовательные предметы.
К государственной (итоговой) аттестации допускаются выпускни​ки образовательных учреждений, имеющие годовые отметки по всем общеобразовательным предметам учебного плана за 10.11(12) клас​сы не ниже удовлетворительных.
Решение о допуске к государственной (итоговой) аттестации при​нимается педагогическим советом образовательного учреждения и оформляется приказом не позднее 25 мая.
Выпускник, получивший на государственной (итоговой) аттестации неудовлетворительный результат по одному общеобразовательному предмету, допускается повторно к государственной  (итоговой)
аттестации по соответствующему предмету в текущем году в фор​мах, установленных настоящим  Положением для соответствующих
категорий выпускников, или в последующем году в сроки проведения государственной (итоговой) аттестации,
окончание па 2 стр.     




Результаты успеваемости по итогам II четверти и I полугодия
5 «А» Отличники:
1 .Гершишева Белла 2.Игнатьев      Александр

3 .Кармазина Арина 4.ЛебедеваАнна 5.Рыжкова Полина Хорошистов - 9.
5 «Б»
Отличник Радионов Сер​гей,

 хорошистов - 8.
5
«В»
Отличники:
1.Болотокова Карина
2.Васильченко Александр
3.Голуб Полина
4.Кандуров Тимур
5.Казакова Ангелина
6.Катлаузина Злата
7.Панкова Татьяна
8.Панченко Дарья
9.Талабко Даниил
10. Тян Алексей
Хорошистов - 8.
Всего в параллели обучает​ся 72 учащихся. Из них отлич​ников - 16, хорошистов -25.
6
«А»
Отличники: 1.Бездудная Ульяна. 2.Богдашкин Андрей З.Шадрин Артем 4.0верченко Ирина 5.Скабёлкина Дарья 

6. Хегай Сергей Хорошистов- 11.
6 «Б» Отличники:
1. Георгандопуло Иван
2.Шульга Анастасия.
З. Голованев Анатолий
4.ЧагайИрина
Хорошистов - 12.
6 «В»
Отличники: 

1. Титович Катя.
2.Чернышев Артур
3. Островская Алёна
Хорошистов - 7.
Всего в параллели обучает​ся учащихся -72
Из них: отличников - 13. 

хорошистов-30.
7 «А» Отличники:
1.Выскребенец Яна 2.Кадатских Данил
3. Цой Екатерина
4.Соболева Анастасия
5.Маряева Анна
6.Филиппова Катя
Хорошистов - 8.
7 «Б»
 Отличники: 1.Брюхова Диана 2.Голубоярова Анна З. Лим Светлана 4.Михайлова Мария 5.Газдиева Зарета Хорошистов -9.
7 «В»
Отличница Шабанова Ираида
да. Хорошистов - 4.
Всего в параллели -65.0тлич-ников- 12, хорошистов -21.
8 «А»
Отличница Юшта Алина.
Хорошистов - 8. .  
 8 «Б» 
Отличников нет.
 Хоро​шистов - 9.
Всего в параллели - 49. 
От​личник - 1.
Хорошистов- 17.
10 «А»

 Отличники:
1.Варнавская Людмила
2.Водегнап Альберт
3.Гроза Алина
4.Коновалов Сергей
5ЛяшкоВика
б. Шадрина Вероника
Хорошистов - 7.
10 «Б» Отличников нет.

 Хо​рошистов - 7.
Всего в параллели - 45. Из них обучаются на «отлично» - 6, на «4» и «5» -14.
11 «А» 

Отличница Путилина Маша. 

Хорошистов - 5.
11 «Б» Отличники:
1 .Бережная Диана 

2.0верченко Ольга 

З.Тураева Виктория
4. Цыганкова Елена
Хорошистов - 7.
Всего в параллели - 40. Из них отличников - 5, хорошистов -12.
Таким образом, в 1 полугодии в школе обучалось 343 учащихся. Из них окончили на «отлично»-53. на «4» и «5» - 119учащихся. В каждом классе есть ребята, которые по различным причинам имеют «четвер​ку» или «тройку» по одному или двум предметам, а это значит, что у них есть возможность в III четверги постараться, уделить большее внимание учёбе, внимательнее готовить домашние задания, быть ак​тивнее на уроках и стать отличником или хорошистом. Хочу пожелать всем учащимся прилежания, настроя на высокие результаты, интерес​ных уроков в Ш четверти и хорошего настроения.
Зам. директора по УВР Л.И.Болдарева
Подводим итоги
Закончился районный этап предметных олимпиад школьников. Во всех 16 олимпиадах ученики нашей школы приняли участие и заняли 13 призовых мест, это:
Шадрина Вероника, 10 А класс, 1 место математика (Ли Н.Н.), 2 место информатика (Неваленова Н. Г.). 2 место литература (Чепурная Л.Г.). Тураева Виктория. И Б, 3 место география (Стадникова В.В.) Оверченко Ольга, 10.Б, 2 место математика, (Таптунова Л.В.). 2 место биология (Болдарева Л.И.), 2 место экология (Болдарева Л.И.) Лим Алена. 10 А, 2 место технология, (Макаркина Л.В.) Шеек Алина, 11 А, 2 место технология, (Макаркина Л.В.) Цой Екатерина, 7 А, 1 место информатика, (Неваленова Н.Г.) Ляшко Виктория, 10 А, 3 место английский язык, (Денисенко М.В.) Геккиев Аслан, 10 А, 2 место физическая культура (Храмшина Л.А.)
Евдокимова Виктория. 10 Б, 3 место физкультура, (Храмшина Л.А.) Кроме этого в районе проводилась впервые олимпиада «Избира​тельное право. Избирательный процесс» Майской территориальной избирательной комиссией, на которой ШадринаВероника (10 а класс) заняла III место (учитель Сливина А.Н.).
На Республиканские
предметные олимпиады
направлены:
1. Шадрина Вероника, ученица 10а класса - математика (учитель Ли Н.Н.); информатика (учитель Неваленова Н.Г.);литература (учи​тель Чепурная Л.Г.);
2. Оверченко Ольга, ученица 116 класса-математика (учитель Таптунова Л.В.);
биология (учитель Болдарева Л.И.);
3. Цой Екатерина, ученица 7а класса - информатика (учитель Нева​ленова Н.Г.)
4. Ляшко Виктория, ученица 10а класса - английский язык (Дени​сенко М. В.)
Поздравляем призеров районных предметных олимпиад школьни​ков. На торжественной линейке все они будут отмечены грамотами Управления образования. А ученицам, направляемым на Республи​канские олимпиады, желаем удачи.
Г.В.Скабёлкина, зам. директора по УМР
Первые победы в республике
В конце ноября состоялся Республиканский конкурс «Мой край Кабардино-Балкария», к которому Георгандапуло Ивана (66 класс), Бездудную Ульяну (6а класс) вместе со своим учеником готовила учитель начальных классов «Прогимназии №13 г. Майского» Крама​рова А. Г. На секции «Летопись родных мест» ребята заняли III место.
В декабре в г. Нальчике состоялась научно-практическая конфе​ренция «Чтения памяти В.И. Вернадского», на которой ученица 116 класса Цыганкова Елена со своей исследовательской работой «Гендерная политика в России (женщина во власти)» заняла II место (ру​ководитель - Клепач Л.П., учитель истории и обществознания). Елене было рекомендовано со своей работой выступить на Всероссийском этапе данного конкурса.
Поздравляем ребят и их учителей с блестящими выступлениями на конференциях и желаем дальнейших успехов в исследовательской де​ятельности.
Г.В.Скабёлкина, зам. директора по УМР
Первые итоги Всероссийских заочных конкурсов
Учащиеся школы продолжают участвовать во Всероссийском за​очном конкурсе «Познание и творчество» Малой Академии наук «Ин​теллект будущего». Уже получены свидетельства лауреатов:
Тхашегуговой Дианы. 7а класс, география, учитель Стадникова В.В.:
Юшта Алины, 8а класс, география, учитель Стадникова В.В.;
Голуб Полипы, 5в класс, математика, учитель Долган Г.М.
Карабатова Алиса. 6 а, русский язык, учитель Ломоносова Н.В.
Ребят ожидает II тур, в котором мы желаем им таких же высоких результатов.
Г.В.Скабёлкина, зам. директора по УМР

Для вас, родители
окончание. Начало на 1 стр.
Выпускникам, получившим на государственной (итоговой) аттестации неудовлетворительные результаты (по двум и более общеобразовательным предметам), выдается справка об обу​чении в образовательном учреждении, форма которой утверждаегся Минобрнауки России. Им предоставляется право прой​ти государственную (итоговую) аттестацию по данным обще​образовательным предметам не ранее чем через год в сроки и в формах, установленных настоящим Положением. Участников ЕГЭ, пропустивших сдачу ЕГЭ по уважительным причинам, а также участников ЕГЭ - выпускников текущего года, получив​ших на государственной (итоговой) аттестации неудовлетвори​тельный результат по одному общеобразовательному предме​ту. Рособрнадзором устанавливаются дополнительные сроки проведения ЕГЭ.
Во время экзамена участники ЕГЭ должны соблюдать уста​новленный порядок проведения ЕГЭ и следовать указаниям организаторов. Во время экзамена участники ЕГЭ не вправе общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории и пункту проведения ЕГЭ, пользоваться мобильными телефо​нами или иными средствами связи, любыми электронно-вычис​лительных устройств; а также справочными материалами (за исключением дополнительных материалов, пользование кото​рыми разрешено на ЕГЭ по отдельным общеобразовательным предметам, перечень которых утверждается Рособрнадзором по каждому общеобразовательному предмету).
При нарушении порядка проведения ЕГЭ и отказе от его соблюдения организаторы вправе удалить участников ЁГЭ с экзамена.
Участники ЕГЭ, досрочно завершившие выполнение экза​менационной работы, могут сдать ее организаторам, не дожида​ясь объявления завершения экзамена, но не позднее, чем за 15 минут до завершения экзамена. Участнику ЕГЭ выдается сви​детельство о результатах ЕГЭ,  в котором указываются его фа​милия, имя, отчество (при наличии), результаты сдачи им ЕГЭ по каждому общеобразовательному предмету в текущем году. Срок действия свидетельства о результатах ЕГЭ истекает 31 декабря года, следующего за годом его получения.
Л.И.Болдарева, зам. директора по УВР
Календарь знаменательных дат
21 января Международный день
объятий
21 января во всем мире отмечается один из самых необыч​ных праздников - День объятий. Согласно традиции молодо​го праздника, заключить в дружеские объятия можно даже незнакомых людей. Сегодня трудно найти автора - кому в голову пришла такая идея «тесного» празднования 21 янва​ря. По своеобразной легенде, во время дружеского объя​тия люди обмениваются душевным теплом.
25 января День студентов (Татьянин день)
Так случилось, что именно в Татьянин день, 12 января 1755 года, императрица Елизавета Петровна подписала указ «Об учреждении Московского университета» и 12 (25) янва​ря стало официальным университетским днем. Затем после​довал Указ Николая 1, где он распорядился праздновать не день открытия университета, а подписание акта о его учреж​дении. Так волей монарха появился студенческий праздник - Татьянин день и День студента.
Студенческая братия как устраивала широкие гуляния более ста лет назад, так и в XXI веке предпочитает отметить свой праздник шумно и весело. Кстати, в этот день кварталь​ные даже чрезвычайно трезвых студентов не трогали. А еже​ли и приближались, то козыряли и осведомлялись: «Не нуж​дается ли господин студент в помощи?».
Впрочем, студент никогда не упустит шанс отдохнуть от учебного процесса - согласно народной мудрости, от беско​нечного торжества его отвлекает лишь сессионное время
27 января День воинской славы России,
День снятия блокады города Ленинграда
(1944 год).
27 января 1944 г. советские войска полностью сняли длившчося 900 дней фашистскую блокаду юрода.

Слово берёт 6Л класс
Моё знакомство с А. Лебзяком
Однажды мы с папой подъе​хали к Котляревской школе, чтобы встретить маму с рабо​ты. Около нас остановилась спортивная машина. Водитель спросил дорогу. Мои родите​ли сразу узнали пассажира этой машины и сказали, что очень рады видеть его в нашей стани​це. Он вышел из автомобиля и охотно познакомился со всеми нами. Когда он пожимал мне руку, папа представил его как неоднократного чемпиона СССР, России, Европы, мира и Олимпийских игр по боксу. Этот человек - прославленный спортсмен, главный тренер сборной России по боксу Александр Борисович Лебзяк. А в нашу станицу он приехал к своему первому тренеру - учителю физической культуры Котлярев​ской школы Денисенко Василию Николаевичу. В этот же день Василий Николае​вич пригласил нашу семью в гости. Мне было интересно слушать, как Алек​сандр Лебзяк рассказывал о спортивных тренировках, сборах, соревнованиях. Мы сфотографировались на память, а для меня Александр Лебзяк подписал календарь с фотографиями лучших боксёров России.
Небыков Тимур, 6А
Необычный конкурс
6 «А» классе по итогам I полугодия был проведён необычный конкурс: у кого больше всех «5» в дневнике. Мы его так и назвали - «Пятёрочка». Все принялись считать свои оценки. Претендентов на победу было много: Оверченко И., Эльчепарова Д., Бездудная У., Беждугова А., Карабатова А., Матвиенко Д., Кондрашов Д., Шадрин А., Цой Е., Богдашкин А., Хегай С, Скабёлкина Д., Но больше всех пятёрок в дневнике оказалось у Богдашкина Андрея - 90! На II и III месте оказались Хегай Сергей и Шадрин Артём: у них 74 и 70 пятёрок в дневнике. Молодцы, ребята!
Карабатова Алиса.

Еще одна победа
Для кого-то каникулы - это время отдыха и развлечений, а вот ученик 6А класса Ахмед Тхашигугов не привык отды​хать. Каждый его день расписан по минутам. Ахмед вот уже несколько лет серьёзно занимается спортом. Помимо ежед​невной утренней разминки, которую он успевает сделать до занятий в школе, это постоянные тренировки. Он занимается в Детском спортивном комплексе под руководством тренера Анзора Цикишева. Ахмед ча​сто принимает участие в раз​личных сорев​нованиях и до​бивается хоро​ших результа​тов. Мы ис​кренне радуем​ся его победам. Иногда он гово​рит, что ему не удалось выиг​рать, и тогда весь класс под​держивает его. Нужно сказать, что он умеет проигрывать, не отчаивается, хотя и переживает. Мне нравятся его упор​ство, настойчивость, целеустремлённость. В его копилке уже немало наград. Вот и в очередной раз он доказал, что спосо​бен добиваться самых высоких результатов. С 8 по 10 янва​ря в Нальчике было проведено Первенство КБР по вольной борьбе. Ахмед провёл 4 схватки в своей весовой категории и все четыре выиграл! Причём одну из них завершил досроч​но, остальные выиграл по баллам. За занятое I место Ахмед был награждён медалью и грамотой. Мы поздравляем Ах​меда и желаем ему дальнейших успехов!
Н.В.Ломоносова, классный руководитель 6А
Подводим итоги конкурсов
Результаты Рождественского конкурса
Дорогие ребята! Как и обещали, доводим до вашего сведения результаты Рождественского конкурса, проходившего в кабинете английского языка.
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I место - Кармазина Арина, 5 А. II место - Кривошей Валентина, 6А. III место - Эльчепарова Рузанна и Бездудная Ульяна, 6 А класс. Напомню, что вы отдавали свои голоса за понравившуюся вам работу. Затем голоса подсчитывало жюри, в состав которого вошли представители от каждого класса - участника. Так получилось, что на 3 место вышли две поделки, набравшие одинаковое количество голосов. Поздравляю победителей! Было приятно слышать, что конкурс вам по​нравился. Спасибо всем участникам. Надеюсь, что и в дальнейшем мы с вами придумаем ещё что-нибудь интересное.
М.В.Денисенко, учитель английского и немецкого языков.
«Новогодние открытки»
И вот прошёл Новый год! Какое многообразие было среди плакатов на новогоднюю темати​ку. Они оживили и украсили холл нашей школы. И сейчас самое время подвести итоги по конкурсу новогодних открыток, в котором приняли участие все классы. Каждая работа была по-своему красивой и оригинальной, но все же можно выделить самые интересные, которые отличались своим содержание: сюжетом, тематикой, использованием стихотворений, качествен​ным исполнением. Это работы 5 «В» класса, 6 «А» класса, 11 «А» класса. Молодцы!
«Новогодняя ярмарка»
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Что может быть интересней и ценней поделки или подарка, которые сделаны своими рука​ми. Можно их купить, но какое захватывающее чувство возникает, когда их сделаешь сам. Какое многообразие таят в себе творчество и фантазия. Это мы могли увидеть и оценить на выставке работ наших учеников «Новогодние подарки своими руками», которая проходила в начале декабря. Многие ребята из разных классов приняли в ней участие. Мы смогли увидеть картины, сделанные из косточек, Бездудной Ульяны ( 6 «А»
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Кл.), поделки и открытки из кожи и пуха Болотоковой Карины и Кон Елены (5 «В» кл.), необыкновенные цветы из бисе​ра Тягний Елены 7 «Б» кл. Ре​бята! Если вы талантливы и мо​жете показать свои необыкно​венные поделки и работы - при​носите к нам, в кружок «Подел​ки своими руками». Мы ждем вас!
Руководитель кружка МакапкинаЛ.В.
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Поздравляем именинников декабря и января:
Поборчиеву К., Беликову А., Гапокина В.. Широкова А.
Пусть будет в жизни  все  как  нужно.
Чем жизнь бывает хороша: Любовь, здоровье, счастье, дружба
И вечно добрая душа!
Кл. руководитель Сливина А.Н.

учащиеся 6"В" класса

Поздравляем с днем рождения 
Коржова Константина и
Татаурова Дмитрия
Пусть будет всё, что в жизни нужно, Что веселит и греет кровь: Здоровье, радость, счастье, дружба. Успех, достаток и любовь!
Ваши одноклассники и кл. руководитель 11 «Б» ••••••••••••••••••••••••••••••а*
Администрация и профсоюзный комитет поздрав​ляют учителей: Макаркину Л.В. (11 января), Рудикову Е.Г.(12 января), Долган Г.М.(14 января) - с прошедшим днём рождения.
Желаем Вам в работе вдохновенья,
В кругу семьи- любви и доброты,
Среди друзей - тепла и уваженья,
И в жизни - сбывшейся мечты!
Администрация школы выражает благодар​ность:
родителям Романюк Виктории, ученицы 7 Б  клас​са, Валентине Николаевне и Андрею Александрови​чу, подарившим школе ёлку для проведения ново​годних праздников, а также Скабёлкину Андрею Ва​сильевичу за помощь в её доставке и установке;
Ли Инне Афанасьевне за подаренные книги для школьной библиотеки.
Спасибо Вам за помощь и доброе отношение к школе и детям.
Календарь знаменательных дат
31 января День рождения русской водки
Сегодня официальный день рождения водки. 31 января 1865 года в Петербурге Дмитрий Менделеев защитил свою знаменитую докторс​кую диссертацию - «О соединении спирта с водою». Оригинальный текст и сегодня хранится в музее знаменитого химика
2 февраля День воинской славы России
2 февраля, вся Россия отмечает один из дней воинской славы - День разгрома в 1943 году советской армией фашистских войск в битве под Сталинградом. 200 героических дней обороны Сталинграда вошли в историю, как самые кровопролитные и жестокие.
При  обороне города погибли и  были ранены  более семисот с поло​виной тысяч советских солдат и офицеров.
8 февраля День российской науки
8 февраля 1724 года (28 января по старому стилю) указом правительствующего Сената по распоряжению Петра I в России была осно​вана Академия наук. В 1925 году она была переименована в Акаде​мию наук СССР, а в 1991 - в Российскую академию наук.
9 февраля Международный день стоматолога
Древние «стоматологи» использовали прототип первой бормаши​ны еще 9 тыс. лет назад.
Исследовав найденные в пакистанской провинции Белуджистан ос​танки людей, живших 7 - 5,5 тыс. лет до нашей эры, они обнаружили в некоторых зубах сделанные при жизни почти идеальные отверстия диаметром 1-3 миллиметра и глубиной до 3,5 миллиметров. Такое неожиданное открытие сделали ученые из США и Франции.
11 февраля Всемирный день больного
Всемирный день больного был учрежден 13 мая 1992 года папой Иоанном Павлом И. Цель: дать почувствовать обществу необходи​мость обеспечения лучшего ухода за больными и немощными, облег​чения их страданий.
14 февраля День компьютерщика
Именно в этот день в 1946 году был запущен первый, реально работающий электронный компьютер ЕМАС. Е1Ч1АС был разрабо​тан для решения одной из серьезных и нужных задач того времени: для обсчета баллистических таблиц армии.
14 февраля День Святого Валентина (День всех влюбленных)
И на Руси был свой праздник влюбленных, вот только отмечался он не зимой, а в начале лета. Он был связан с легендарной историей любви Петра и Феврони и посвящен Купале - языческому славянско​му богу, сыну Перуна
В День святого Валентина повелось писать любовные записки - «валентинки». А еще в этот праздник любят устраивать свадьбы и венчаться. Считается, что это станет залогом вечной любви
Традиция дарить в этот день подарки крепла с каждым годом и для

некоторых стала достаточно успешным бизнесом. Например, в начале про​шлого века американцев было принято посылать своим невестам марци​паны, которые были довольно дороги.
В Японии традиция дарить в этот день сладкое появилась с подачи одной крупной фирмы по производству шоколада. Там начали праздновать День святого Валентина в 30-е годы, и до сих пор шоколад остается самым рас​пространенным подарком. Японские мужчины получают, пожалуй, даже больше подарков, чем женщины. Обычно это всяческие мужские аксессуары  типа бритвы, лосьона, бумажника и так далее. У страстных французов же в День святого Валентина принято дарить драгоценности, а в романтич​ной Дании люди посылают друг другу засушенные белые цветы.
В Британии незамужние девушки 14 февраля встают до восхода солнца, становятся возле окна и смотрят на проходящих мужчин. Согласно пове​рью, первый мужчина, которого они увидят, и есть суженый.
Но есть в мире некоторые страны, которые особенно отличились в праз​дновании Дня святого Валентина. В первую очередь это Саудовская Ара​вия, которая является единственной в мире страной, где этот праздник... официально запрещен, причем под страхом больших штрафов
15 февраля  День памяти воинов-интернационалистов
Сегодня Россия отмечает День памяти воинов-интернационалистов, уча​ствовавших в урегулировании военных конфликтов на территориях ближ​него и дальнего зарубежья
17 февраля День спонтанного проявления доброты
Этот праздник имеет общемировое значение, празднуют его всем ми​ром. В России этот праздник пока еще мало известен. В этот день нужно стараться быть добрым ко всем, и не просто добрым, а добрым безгранич​но и бескорыстно. Немногие в наше неспокойное время способны на такой «подвиг» - в состоянии усталости и раздражения от насущных забот мы все чаще, к сожалению, равнодушно проходим мимо чужих проблем... Да​вайте попробуем в этот день оказать бескорыстную помощь, милосердие и отзывчивость.
21 февраля Международный день родного языка
Каждый народ - это своя неповторимая культура, история, традиции, образ жизни. И, конечно же, язык. Сберечь его - очень важная задача. В революционной России 1917 года насчитывалось 193 языка —     на момент  распада СССР только 40.
23 февраля День защитника Отечества
С 1922 года 23 февраля приобрело характер большого всенародного праздника, как День Рождения Красной Армии. 22 февраля 1922 года на Красной площади состоялся парад войск Московского гарнизона, а вече​ром - торжественное заседание Моссовета. И с 1923 по приказу Реввоенсо​вета Республики 23 февраля ежегодно отмечался как День Красной Ар​мии. С 1 946 года праздник стал называться Днем Советской Армии и Воен​но-Морского Флота. С февраля 1993 годадень23февраля стал называться днём защитника Отечества
По материалам сети Интернет подготовила  О..В. Рычкова
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