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Желаю всем удачи в
рождественском
конкурсе!
Скоро начнутся каникулы, и не за горами наш, наверное, самый любимый праздник -
Новый год. Все мы - и
взрослые, и дети - мечтаем о
самом сокровенном в этот день
и надеемся на чудо, ждём Деда
Мороза с подарками.
В разных странах существуют свои тради​ции и свой образ старичка с подарками. В Америке и Англии - это Санта Клаус, в Гер​мании-Святой Николай, но все он исполняют желания ребятишек.
На уроках английского языка в 5 -х и 6 -х классах мы с ребятами познакомились с тра​дицией встречи Нового года и Рождества в католических странах. Подарки там дети ищут не под ёлкой, а в чулке или сапожке, который они вешают у камина. Учащихся очень заин​тересовала эта информация, и потому среди них был объявлен конкурс на изготовление самого лучшего рождественского чулка.
Очень многие ребята откликнулись и при​несли великолепные поделки. Кто-то сделал чулок из цветного картона, кто-то сшил из ткани и украсил блёстками, а кто-то даже связан своим руками. Эта выставка проходит сейчас в кабинете английского языка и не оста​вила равнодушными ни малышей, пи старшек​лассников. Все желающие могут прийти и про​голосовать за понравившийся чулок или са​пожок, каждому из которых присвоен свой номер. Затем мы с представителями 5 -х и 6-х классов подсчитаем голоса и определим трёх победителей, которые получат призы. А ре​зультаты вы сможете узнать в кабинете уже перед каникулами или в следующем номере нашей газеты.
Желаю всем участникам удачи!
Денисенко М.В.,учитель англ. и нем.
языков
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«Учитель живет, пока учится» - этот, афоризм не утратил своей актуальности для педагогов нашей школы. 18 декабря для классных руководителей был проведён семинар по теме «Нейропедагогические подходы и технологии в воспита​нии и обучении учащихся», на котором учителя узнали, что
•Нейропедагогика - это новые подходы к обучению и воспитанию;
•Нейропедагогика - это новые экспериментальные данные о разных типах функциональной организации мозга у, мальчиков и девочек.
Оказывается, есть принципиальная разница в том, как функционирует мозг у мальчиков и у девочек. К примеру, моторика мальчиков, их двигательная ак​тивность значительно выше, чем у дево​чек. А вот зрительные анализаторы у девочек развиты лучше и слух у них ос​трее.
Также особый подход и внимание нуж​ны «левшам», так как их мозг тоже фун​кционирует не так, как у «правшей». Они ориентируется на чувственные (зри​тельные, осязательные и т.д.) ощущения, но не на речь. Поэтому, чтобы понять сказанное, им нужен опорный рисунок. Им трудна работа в группах и по строго регламентированному времени. Левша - ранимый, вспыльчивый, эмоционально-подвижный, тревожный, злопамятный, требующий особого внимания ребёнок.
То, что является опорой для одного, его сильной стороной, его плюсом, для другого может быть вредно, невозмож​но и даже опасно - с этим мнением Т. Хризмана с позиции нейропедагогики придётся согласиться. Вот примеры леворуких знаменитостей: Пикассо, Це​зарь. Леонардо да Винчи. Микеланджело, Бетховен, Чарли Чаплин, Эрне Рубик. По мнению В. Еремеева, смена ус​тановки учителя на ребенка, т.е. понимание того факта, что этот ребенок спосо​бен хорошо учиться, может помочь учи​телю поискать и интуитивно найти клю
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чики к обучению этого ребенка.
А вот что необходимо для успешного обучения детям (причём это назвали сами учащиеся нашей школы в анкетах):
•Интерес к предмету - 100%
•Взаимопомощь учеников - 89%
•Доброжелательность учителя - 88%
•Определенная раскованность, свобода-68%
•Отсутствие страха за неудачу, право на ошибку- 53%
•Отсутствие стрессовых ситуаций на уроках - 52%.
По их мнению, идеальный учитель:
•Обладает хорошим чувством юмора
•Смелый, готовый признать собственную ошибку
•Интересный, эрудированный
•Добрый, но строгий
•Опытный
•Дружелюбный, не раздражительный
•Активный и творческий
•Понимающий
Школьные предметы распределились следующим образом:
Нелюбимые:
•История - 86%
•Математика- 74%
•Литература - 71%
•Физика-34%
•Химия - 22%
•Технология - 21 %
•Физкультура- 12%
Любимые:
•Физкультура - 81 %
•Русский язык - 77%
•География - 64%
•Биология - 32%
•Физика-29%
•Технология - 24%
•Математика- 12%
Эти сведения вызвали интерес учителей. Они готовы использовать самые современ​ные методики, технологии в обучении, что​бы добиваться хороших результатов. Го​товы ли к этому наши учащиеся?
Т. В. Михай​лова, замдиректора по УВР.
«Минута славы»- есть, что показать!
Недавно в нашей школе прошло шоу «Минута славы». Главными участниками этого мероприятия были учащиеся 5-6 классов. Ребята очень волновались, но всё-таки смогли проявить свои таланты и удивить нас.
Первыми выступили учащиеся 5а класса: Карамазина Арина, Рыжкова Полина, Цой Юлия с песней «Простая девчонка». Стихи собственного сочинения продекламировала Коломиец Виктория, галерею сказочных персонажей мы увидели в рисунках Зайцевой Ирины. Песня «Хорошее настроение» в исполнении трио «Девчонки»: Чумак Александры, Рудяк Регины, и Домбровской Полины - действительно улучшило нам настроение. Заводной современный танец продемонстрировали нам ученики 5 б класса Ефремов Сергей, Софонов Алексей и Гринько Дмитрий. Дуэт Катлаузиной Златы (соло) и Голуб Полины (гитара) вынес на суд  зрителей  бардовскую песню. Газдиева Айза - восточный танец и  Гукежева Аида - «Поделки из ткани». Приз жюри получила Бездудная Ульяна за классное исполнение песни «Девочка  - лето». 13 конце мероприятия все участники получили грамоты и призы за участие в проекте «Минута славы». Молодцы! Присоединяйтесь все, кому есть, что показать.
Евдокимова  Виктория, президент Республики МиД
В несколько строк
28 ноября состоялась традиционная районная акция «Молодежь против наркотиков». Ребята из школ города Майского и Майского района подготовили и показали свои выступления. Агитбригада нашей школы представила хореографическую компози​цию «Противостояние». Рябуха Лена, Хуришанова Сабина и Ким Юля из 8А, Вильбой Ангелина. Тягний Лена, Брюхова Диана и Маша Михайлова из 7Б. Газдиева Айза Столбинская Кристина из 6Б, Сокуров Мурат (10Б). Домбровская Полина и Чумак-Александра (5Б) выложились на все 100%. Их выступление оцепили и зрители, и жюри, поскольку оно было очень интересным и необычным.
Учащиеся 6а провели праздник - сюрприз для мам.
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Вот что они рассказали о мамах.
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Мою маму зовут Виктория Евгеньевна Небыкова, она завуч МОУ СОШ №8. И не только, но ещё физик и информатик. Она очень заботливая и любящая. Мама очень любит цветы, особенно тюльпаны. Я люблю свою маму и желаю ей только добра, счастья и всего само​го наилучшего.
Тимур Небыков
 Мамочка работает в детском саду «Ласточка» Сейчас у мамы старшая группа. Через год её дети - выпускники! Мама всегда помогает и нам с сестрой, и дошкольникам. По​могает советом и добрым словом. А коллегам может подсказать, как найти к каждому ребенку и родите​лю подход. Праздники, подготов​ленные мамой, всегда проходят на УРА. Наша мама - настоящая хранительница домашнего очага. А самое главное - мама помогает нам во всем. И мы тоже стараемся ей помочь и не огорчать её.
Кривошей Валентина Моя мама очень трудолюбивая, она, что на работе, что дома трудится, не покладая рук. Мама очень заботливая. Она заботится об учениках, почти как о своих детях. Но обо мне и Жорике она заботится еще больше. У меня мама очень общительная. Иногда мы идем с ней по улице, и почти каждый прохожий с ней здорова​ется. Я у неё спрашиваю: «А кто это?». А она говорит: «Это директор другой школы, а это мама одного из учеников нашей школы, ну, а эта девушка - выпускница школы».
Скабёлкина Дарья
Новые победы
,
Состоялся районный конкурс рисунков на тему «Безопасность и мы», в котором приняли участие ученицы 6 «а» класса Бездудная Ульяна и Скабёлкина Дарья. Ульяна заняла 2 место - мы поздравляем её. Хочу отметить этих девочек как одних из самых активных и старательных. Уже во многих конкурсах они приняли участие и стали победителями. Успеха вам!
Чудо своими руками.
Как много интересного и забавного можно сделать своими руками. В нашей школе прошла выставка поделок, на которой мы уюгли увидеть совсем необычные вещи: кактус из пластилина, лебедь и елочка из бумаги в стиле оригами, поделки из глины, розы из бисера, рисунки и соленое тесто. Каждая работа имела свою изюминку; несла неповторимость и оригинальность. Очень было трудно выбрать самую лучшую работу, но все, же большинством голосов была выбрана серия поделок из бумаги в стиле оригами - Мирошниченко Кирилла 6 «а» класса. Вы тоже можете сделать что-то необычное! Делайте своими руками и приносите нам - и вашу работу оценят все! Самое главное - не бойтесь показать то, что можете сделать сами!
Макаркина Л. В., учитель ИЗО и технологии
Делимся опытом
Закончились мероприятия по обобщению опыта работы учителя географии Стадниковой Валентины Викторовны по теме: «Технология проблемного обучения как эффективное средство развития познавательной активности и самостоятельносги учащихся».
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С 10 октября по 28 ноября на районном уровне ею были организованы и проведены открытые мероприятия: 

урок-практикум «Оценка мировых природных ресурсов» в10 а классе;
урок-презентация «Вулканы» в 6а классе;
интегрированный урок «Географическое положение материка Африка» в7а классе:
внеклассное мероприятие для учащихся 7 - х классов в форме игры-путешествия «По цветным морям».
Кроме этого Валентина Викторовна выступила с докладом на заседании районного методического объединения учителей географии по теме: «Использование технологии проблемного обучения на роках географии».
Все поведенные мероприятия получили высокую оценку со стороны коллег школы и района. Уроки и внеклассное мероприятие очень понравились учащимся - они ждут новых удивительных открытий на уроках географии.
Администрация школы выражает благодарность Стадниковой Валентине Викторовне за добросовестное отношение к работе и творческий подход к  обучению  поподрастающего поколения.
Г.В.Скабёлкина, заместитель директора по УМР
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НОВЫЙ ГОД НА ПОРОГЕ!
Надежды и мечтанья вновь оживают в нас!
Счастливые гаданья и предсказаний час!
Услышав бой курантов, бокалы оживут
И в них - бурлящей пеной - шампанское нальют!
И будет яркий праздник — любимый Новый Год,
И Дед Мороз — проказник, и дружный хоровод.
Бык с рожками нас встретит,
С Востока к нам придет -
Нас радостью пометит, вина себе нальет.
Он улыбнется детям и взрослым подмигнет.
И вместе с нами встретит веселый Новый Год!
Бежит река времени, и уже почти прожит 2008 год... Неотвра​тимо и волнующе наступает новый, 2009 год. И вновь нас ждут волшебные мечты и непередаваемые ощущения ожидания необык​новенных чудес и сказочных событий. Предсказания на Год Быка 2009:
Характер у Быка крутой, он справедлив и строг, но если чист душой - тебя удача ждет. Не пощадит он тех, кто мелочен и скуп, у них перед быком нешуточный испуг.
Чудеса бывают! Магия действительно существует! Волшебство новогодней ночи доказано не одним поколением людей! Это время невероятных превращений и непредсказуемых сюрпризов. Это время, когда сбываются все мечты и осуществляются все желания. В новогоднюю ночь возможно все!
из истории праздника
Празднование Нового года у древних народов обыкно​венно совпадало с началом возрождения природы и в основном было приурочено к марту месяцу. Постановление считать Новый год с месяца «авив» (т.е. колосьев), соответствовавшего нашему марту и апрелю, встречается в законе Моисея. С марта же счита​лось новолетие и у римлян до преобразования календаря в 45 г. до Рождества Христова Юлием Цезарем. Римляне в этот день прино​сили жертвы Янусу и начинали с него крупные мероприятия, счи​тая его благоприятным днём. В этот же день было принято делать друг другу поздравления и подарки, особенно должностным ли​цам. Вначале одаривали друг друга плодами, оклеенными позоло​той, финиками и винными ягодами, затем медными монетами и даже ценными подарками, (последнее практиковалось только среди бо​гатых людей).
Оказывается, новогодний праздник - самый древний из всех существующих праздников. При раскопках древнеегипетских пи​рамид археологи нашли сосуд, на котором было написано: «Нача​ло нового года». В Древнем Египте Новый год праздновался во время разлива реки Нил (примерно в конце сентября). Разлив Нила был очень важен, т.к. только благодаря ему в сухой пустыне вырастало зерно. В Новый год статуи бога Амона, его жены и сына ставили в лодку. Лодка плавала по Нилу месяц, что сопро​вождалось пением, танцами и весельем. Затем статуи вносили об​ратно в храм.
А древние римляне ещё до нашей эры стали дарить новогодние подарки и веселиться всю новогоднюю ночь напролёт, желая друг другу счастья, удачи, благополучия.
В течение долгого времени римляне праздновали Новый год в начале марта, до тех пор, пока Юлий Цезарь не ввёл новый кален​дарь (в настоящее время он называется юлианским). Таким обра​зом, датой встречи Нового года стал первый день января. Месяц январь был назван в честь римского бога Януса (двуликого). Один лик Януса был якобы обращен назад к прошлому году, другой - вперед к новому. Праздник встречи нового года назывался «ка​ленды». Во время праздника люди украшали дома и дарили друг другу подарки и монеты с изображением двуликого Януса: рабы и их владельцы ели и веселились вместе. Римляне делали подарки императору. Сначала это происходило добровольно, но со време​нем императоры стали требовать подарки на Новый год.
Говорят, одному из своих рабов Юлий Цезарь дал в новогодний вечер свободу за то, что гот пожелал ему пожить в новом году дольше, чем в старом.
Римский император Калигула в первый день Нового года выхо​дил на площадь перед дворцом и принимал подарки от подданных, записывая, кто, сколько и что дал...
В Древнем Вавилоне Новый год встречали весной. Во время праздника царь на несколько дней покидал город. Пока он отсут​ствовал, парод веселился и мог делать все, что вздумается. Через несколько дней царь и его свита в праздничных одеждах торже​ственно возвращались в город, а народ возвращался к работе. Так каждый год люди начинали жизнь заново.
Кельты, жители Галлии (территория современной Франции и части Англии) встречали новый год в конце октября. Празд​ник назывался Samhain от «summer’s end» (конец лета). В Но​вый год кельты украшали жилище омелой, чтобы изгнать призраков. Они полагали, что именно в Новый год духи мер​твых являются живым. Кельты унаследовали много римских традиций, в том числе требование новогодних подарков от подданных. Обычно дарили украшения и золото. Несколько веков спустя благодаря этой традиции королева Елизавета I накопила огромную коллекцию вышитых и отделанных дра​гоценностями перчаток. В Новый год мужья давали женам деньги на булавки и другие безделушки. Эта традиция была забыта к 1800 году, но термин «pin money» (деньги на булав​ки) до сих пор используется и обозначает деньги на мелкие расходы.
Новый год в средневековой Англии начинался в марте. Решение парламента перенести Новый год на 1 января 1752 года натолкнулось на женскую оппозицию. Делегация воз​мущенных англичанок заявила спикеру, что парламент не имеет права сделать женщин на много дней старше, на что спикер якобы ответил: «Вот классический образец женской логики!»
В глубокой древности Новый год чаще всего связывали с весной - началом возрождения природы и ожиданием нового урожая. Поэтому на Руси Новый год отмечали 1 марта. В XIV веке Московский церковный собор постановил считать началом Нового года 1 сентября согласно греческому кален​дарю. И только в 1699 году Пётр 1, возвратившись из путе​шествия по Европе, специальным указом, повелел «впредь лета исчислять» с 1 января: «Поелику в России считают Но​вый год по-разному, с сего числа перестать дурить головы людям и считать Новый год повсеместно с первого января. А в знак доброго начинания и веселья поздравить друг друга с Новым годом, желая в делах благополучия и в семье благо​денствия. В честь Нового года учинять украшения из елей, детей забавлять, на санках катать с гор».
Девушки, убираясь 31 декабря, мели тщательно под сто​лом, если попадаюсь хлебное зерно — к замужеству; а чтобы весь год были обновы. 1 января надевали все самое лучшее и в продолжение дня несколько раз переодевались. Второго января крестьяне совершали обряд - оберег дома.
Издревле в России существует несколько новогодних при​мет:
· если случилось что-нибудь с человеком на Новый год, то же будет с ним все двенадцать месяцев;

· не делай тяжелую и грязную работу - иначе весь год будет в тяжком труде без отдыха;

· не отдавай долгов - весь год расплачиваться.

А напоследок хочу посоветовать. Не покупайте дорогих подарков - самое главное - это ваше внимание. Сделайте по​дарок своими руками, и вы получите от этого радость и род​ным будет приятно!
С Новым Годом!
По материалам сети Интернет для вас статью подготовила учитель технологии и ИЗО МакаркинаЛ.В.
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Админис​трация и профсоюз​ный коми​тет поздрав​ляют с днём рождения учителей

Стадникову В.В.(19.12) и Меркулову Т.В.(25.12).

Пусть бу​дет самым светлым этот день,

И радость жизни пусть п о к р о е т тьму,

Здоровье будет   луч​шим из подарков, А счастье - приложением к нему!

Поздравляем именинников декабря - Заиченко Виталия и Губскую Галину. В чудесный праздник - день рожденья О счастье хочется мечтать. Улыбок, радости, везенья Спешит вам класс сердечно пожелать! Пусть станут дни, часы, мгновенья Ещё прекрасней, чем вчера. Вам пожелаем в День рожденья Здоровья, счастья и добра! Ваш 11 Б
Поздравляем всех учителей и классного ру​ководителя с наступающим Новым годом! Желаем счастья, здоровья, любви! 11Б класс
Любимые нашиучителя, поздравляем Вас с наступающим Новым годом!
Старому году оставьте печали, Забудьте тревоги, обиды, беду. Только здоровья, успехов и счастья Мы вам желаем в Новом году! 10 «Б» класс
Дорогой и любимой нашей учительнице Ирине Юрьевне
Желаем Мы, чтоб Дед Мороз
Мешок Вам радости принёс,
Второй мешок - со смехом,
А третий - пусть с успехом.
Свою печаль, свою тоску
Сложите вы в мешок ему,
Пусть он всё это заберёт
И в лес дремучий унесёт.
Ваш 10 «Б» Родителей и учащихся моего родного 6 А класса
С новым годом поздравляю!
Счастья всей душой желаю.
Чтоб прожили этот год
В кругу радостных хлопот,
Чтоб с успехом вы трудились,
А на праздник - веселились,
Чтоб смехом наполнялся дом
И были счастшвы все в нём.
Классный руководитель

Новогодние традиции
В Китае множество новогодних украшений красного цвета. По поверьям, именно красный цвет отпугивает зло. А Новый год в Китае встречают один раз вместе со всей планетой 1 января, а пторой - по лунному календарю спустя несколько недель, и назы​вают его... Праздником Весны - и этот Новый год для китайцев важнее «обычного». В Венгрии когда-то за стол сажали свинью. Считалось, что если потянуть её за хвостик в полночь, то в семье будуг счастье и богатство. В Болгарии в полночь на три минуты гасят свет, чтобы все присутствующие за праздничным столом вволю нацеловались по-семейному (хороший обычай, правда?). В Италии в полночь выкидывают из окон ненужные вещи: начиная от мелочей и заканчивая мебелью. Так что по улицам италь​янских городов в новогоднюю ночь ходить следует с опаской! В Шотландии Новый год встречают с открытой дверью, чтобы уж наверняка не пропустить. И плохая погода закалённых шотландцев нисколько не пугает!
В Тибете пекут бесчисленное множество пирожков и раздают знакомым и незнако​мым. Чем больше раздашь, тем больше счастья ждёт тебя в Новом году! А в Панаме стараются шуметь в новогоднюю ночь как можно сильнее, чтобы отпугнуть всех злых духов. На Кубе часам в полночь дают пробить только 11 раз, чтобы они отдох​нули хотя бы раз в году. В Австрии на новогодний стол никогда не подают блюда из птицы, чтобы счастье в грядущем году не упорхнуло! А я считаю, что у нас, в России, Новый год встречают лучше всех!!! Мы как нормальные люди: не сажаем за стол свинью, не выбрасываем через окно ненужные нам вещи, празднуем с закрытыми дверями, встречаем Новый год  лишь один раз в году и не называем его «Праздником Весны», не тушим свет на три минуты, куранты всегда бьют 12 раз, конечно, мы ставим блюда из птицы! Так что, друзья, давайте не будем портить наш самый лучший праздник и будем его встречать, как встречали раньше!
С наступающим Новым годом!
■ Голикова Елена
Календарь знаменательных дат
7 января       Рождество Христово
8 ночь с шестого на седьмое января православные России отмечают праздник Рождества Христова

11 января    День заповедников
Впервые День заповедников и национальных парков начал отмечаться в 1997 году по инициативе Центра охраны дикой природы и Всемирного фонда дикой природы. 12 января     День работника прокуратуры РФ
12 января в 1722 году указом Петра Великого при Сенате был впервые учрежден пост генерал-прокурора. Так в истории России возник институт прокуратуры.
13 января     Старый Новый год
Через две недели после празднования Нового года, в ночь с 13 на 14 января, ежегодно Новый год снова стучится к нам в дверь, только под другим названием; - Старый Новый год. День российской печати
13
января в России отмечается День российской печати. В этот день в 1703 году в
России по указу Петра I вышел в свет номер первой российской газеты «Ведомости».
14
января     День рождения трубопроводных войск России
19 января     Крещение Господне (Святое Богоявление)
Праздник Крещения Господня - один из самых древних праздников христианской Церкви. Его установление относится еще к временам апостолов. Древнее название праздника - «Епифания» - явление, или «Теофания» - Богоявление.
21 января    День инженерных войск
Инженерные войска принимали участие во всех сражениях по защите Отечества Знания, мужество и отвага военных инженеров в немалой степени способствовали успешному ведению боевых действий в Отечественной войне 1812 года, при обороне Севастополя (1854.)
25 января   День студентов (Татьянин день)
Так случилось, что именно в Татьянин день, 12 января 1755 года, императрица Елизавета Петровна подписала указ «Об учреждении Московского университета» и 12 (25) января стало официальным университетским днем.
День штурмана ВМФ
Раньше День штурмана ВМФ праздновался в дни весеннего (21.03) и осеннего (23.09) равноденствий. Именно в эти дни можно точно и без инструментов определить стороны света - Солнце в любой точке восходит строго на востоке, заходит, соответ​ственно, на западе.
27 января День воинской славы России (День снятия блокады города Ленинг​рада)
День воинской славы России, День снятия блокады города Ленинграда (1944 год). Отмечается в соответствии с Федеральным законом от 13.03.95 № 32-ФЗ «О днях воинской славы (победных днях) России». 27 января 1944 г. советские войска полно​стью сняли блокаду Ленинграда.
День памяти жертв Холокоста.
31 января     День рождения русской водки
Сегодня официальный день рождения водки. 31 января 1865 года в Петербурге Дмитрий Менделеев защитил свою знаменитую докторскую диссертацию - «О со​единении спирта с водою».
Материал подготовила библиотекарь Т.В.Меркулова
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